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Teopema Kpamepa

Jlemma 3.1. 1) In R Beinykiia, A Bbimykiias (pyHKIUS poCTa.
2) Ecin D = 0, 10 A(A) = 0. Ecin R(h) < oo npu mexoropom h > 0, 10 cymectsyer i = EX (BO3MOXKHO MHHYC GECKOHEUHOE) 1
A(0) upu 6 > p ueybbiBaer. AHajorudHO 1pu R(ﬁ) > —oo npu mekoTopoM h < 0, To cymectsyer p = EX (BO3MOXKHO
Geckoneunoe) u A(f) nupu 6 < p meospacraer. Ilpu srom A(p) = 0.
3) Bo sryTpenmnx Toukax D R(-) muddepermmupyeva n R'(h) = EX e A'(0) =y u A(0) = vy — In R(y).
JlokazaTeJsbcTBO.
1) Hazgo mokasars, 9to In R(hity + hote) < In R(h1)t1 + In R(hg)te npu 106bIX TOJIOKUTEIBHBIX t1 + to = 1.
Ho

R(hltl + h2t2) - F (eh1X1)t1 (6h2X1)t2 < (Eeh1X1)t1 (Eeh1X1)t2

B cuIy HepaseHcTBa Lesbiepa. Ananorndnoe yreepxaenne s A(f) ciemayer n3 HepaBeHCTBA

sup(h91t1 + h02t2 —In R(h@ltl) —1In R(hegtg)) S tl sup h01 —1In R(h@l) + tg sup h92 —1In R(heg)
h h h

To, yro A dpyHKIMs pocTa UPAMO Cjedyer u3 oupeienedus. JleificrBuresibHO,

A(6p) =sup(hbp —InR(h)) < h160p —InR(h1) + ¢ = liom ianf(hlﬁ —InR(h1)) +¢
h —bo

npu 1000M € 1 HekoTopoM hq (€). Tlocnemunit npenen ogeBuanO He npeBocxoaut liminfy o, A(), OTKyIa BbITEKaeT HEHpPEPHIB-
HOCTb CHU3Y.
Heorpunarensaocrs A caegyer u3 roro, yro hf — In R(h) > 00 — In R(0) = 0.
2) B cuny nepasencrsa Hencena In R(h) > hEX;, orkyga BoiTekaer cymecrsoBanne EX u A(p) = 0. JTokaskeM MOHOTOHHOCTB.
Paccvorpum 6h —In R(h). IIpu @ > pwu h < 0 he —Iln R(h) < hp —In R(h) < 0, T.e. cympemMyM JOCTUTAETCS Ha TOJOXKHTETbHBIX
h. Ho Torma mipu 6o > 01 >

A(602) = sup(hbz — In R(h)) > sup(hf; — In R(h)) = A(61).

h>0 h>0

BuaunT A MOHTOHHO BO3pacrtaer 1o . Auajoruano mpu 6 < p.
ITpu pp = —oco0 R(h) = oo, h < 0 B cusy HepasencTBa Mencena. Orciona onars xe Oh — In R(h) mocturaer MakcuMyMa Ipu
MIOJIOXKUTETBHBIX h U, clegoBaTeabHo, Bo3pacTaer mo h. [Ipu atom

A(#) = sup(0h — In R(h)) = — inf In Ee"X =9 < _In P(X > 6).
h>0 h>0

Orcroga A(6) — 0, 6 — —oc.
3) st 11060i BHYTpEHHEH TOYKU h Dg, R(h) paBHOMepHO cxomuTcst Ha [0, fz] Torna ee MoxkHO audHEPEHIUPOBATH IO 3HAKOM
MHTErpasa, OTKY/Ia U BBITEKAIOT UCKOMbIE (DOPMYIIBL.

Temepp maBaiiTe mokazkeMm, 9T0 TeopeMa Kpamepa BepHa B cieayoiei (popMyTupoBKe:
Teopema 3.1. (Kpamepa, macrosmast dbopmyamporka) Ilycrs S, — cayuaitnoe 6ayxmanne ¢ R(h) = E 3TO Ma-
TOXKUJIAHWE BCETJa CYIIECTBYET, BO3MOXKHO siBJsisich OeckoneunwiM). Torma mepst P(S,/n € -) ynosiersopsior IIBY c
A(x) = supy, (hz — In R(h)).

th (

Ora GopMySIUPOBKA MOKET MOKA3ATHCS YAUBUTEILHON — Be/lb Mbl HE HAKJIQ/IbIBaeM Ha, OJIyXKIaHre HUKAKUX yCJIoBuit. A Kak
7K€ BEJIMIMHBI ¢ HEIKCIOHEHIMATbHBIME XBocTaMu?! OQTBET MPOCT, €CJIM XBOCTBI, CKasKeM, crenennbie, To A(z) okaxkercsa pasuoii 0
(T.k. ipu h # 0 BBIparkeHwe MO/ CYNPEMYMOM €CTh —00) ¥ MBI TIPOCTO 3asiBuM, uro In P(S, € A)/n — oo, T.e. 3TH BEPOATHOCTH
yOBIBAIOT M€/ JIEHHEE 9e€M IKCIIOHEHITHAIHHO.

Ecnu npeanonoxuts, uro yciosue Kpamepa Bee ke Bbinosnsercs Ha (0,hT) u nonoxkuth m' Takske Kak M paHble, TO
okaxkercst, uro npu x € (i, m™) A(z) ocranocs Toil ke, 4TO U paHblle, KAK Mbl BUUM U3 Jlemmbl. II03TOMY HUYEro KpUTHYECKOrO
HE MPOU3OIILIO U 3TA Bepcus TeopeMbl Kpamepa He npOTHBOPEUYUT MPEIbILY .

Hoxka3zatesbcrBo Teopembr 3.1. 1) JlokazkeM BepXHIO OIEHKY — I JIIOOOr0 3aMKHYyTOro F

+

lim sup In P(Sn/n € F) < — inf A(0).

n—o00 n ocF

Ecin D = {0}, T0o yTBepKIeHIE OUEBUIHO, NOCKOJIBKY JIEBast YaCTh HEIOJOXKHUTEIbHA, & IpaBas (. SHAYUT, MBI MOXKEM CIUTATH,
gr0 Hafimercs p = EX, koHeunoe nim Geckoneunoe. Ecim infgep A(f) = 0, TO onsiTh e yTBeprKJeHWe TPUBHAIBHO. I1o3TOMY
MOKeM cYuTaTh, 9To infgep A(0) = ¢ > 0. IIpu sTOM

P(Sn > en) < e—GhnEehSn — e—(Gh—lnR(h))n — e—nsuph>0(9h—lnR(h))

u ananornano P(S, < 0n) < e "5WPh<o(0h=InR(R)) 3) TTyers y = —oo. Torma F orpanuyeno causy (unasde ¢ = 0), inf F = a >

—oo. Torma
P(S,/n € F)<P(S, > an) < exp(—A(a)) = exp(— elglfw A(6)),



IJie MBI BOCHO/IB30BAINCH TeM, 4TO sup B A(a) gocruraercs npu nojiozk AHaaornano pazbupaercs ciiydail i = oo.
6) ycrb u komeuno. Torma monoxum a~ = sup F N (—oo, i), at =sup F N (p, ), a~ < p < a™.

P(Sp,/n € F)< P(S, >a"n)+ P(S, <a n) <exp(—A(a™)n) + exp(=A(a")n),

re Mbl BOCIOJIB30BajuCh TeM, 4to B A(f) npu 6 > p cympemyMm JOCTUIaeTCs IIPU ITIOJIOKUTENbHBIX h, a mnpu 6 < p npu

oTpuIaTe bHBIX. Torma
In P(S, F In2 In2
ImPSu/neF) 2 A, M) < 22 inf AD).

n n n GinF

Ornenka cBepxy J0Ka3aHA.
2) JokaxkeM BEPXHIOIO0 OLEHKY — Jijisi JII060ro orkpbiroro G

lim inf DLEMEC) o e A,

n—oo n e

[TokazkemM, 4TO JOCTATOYHO MOKA3aTh, 9TO Hpu Ji00bX 6 € G, § > 0

lim inf L(Sn/n €0 =0,0+9))

n—00 n

—A(0).
HeiicrBurenbHo, npu jobom & u nekoropom 8 € G Bepro HepasencTso inf,eq A(x) > A(f) — €, orkyna upu JOCTaATOYHO MaJIbIX O

InP(S,/neG)>nP(S,/ne(0—05,0+06) >—-A) > —c— ;ggA(m)
B cuny npoussBosnbHOCTH € nMeeM Tpebyemoe.
3ameTnM, 9TO IOCTATOYHO JoKasaTh mst § = 0, MOCKOIbKY JII0ObIe APYyTHe BEJINIWHBI MOXKHO CABUHYTH ¢ ToMombio X — 6.
Torma paccMOTPUM HECKOJIBKO CIIYYaeB:
a) Ilycre D = R, pacnpe/esieHre COCPEOTOYEHO Ha HEKOTOPOM OTDE3Ke [—a,a], IPUYeM He COCPEIOTOYHO HA OJHON OTpH-
UATEeJBbHON WM noJjoxkuTebHOi nosyocsax. Torma R(h) — oo, |h| — 00, nockoibKy byHKIMs OIpeieseHa HA BCeil IpsaMOi,

HeIpepbIBHA U BBIIYK/Ia BHu3. Torma maiinercs takoe h, uro infycg R(h) = R(h), R'(h) = 0. Torma A(0) = —In R(h) u

P(S,/n € (—6,8)) = R™(h) /_ Ny e M p(SM /n e dt) > R (h)e Mo (S e (—5n, on)).

IIpu stom EX(M) = m(h) = 0, orkyna B cury 3BY P(S,gh) € (—0n,dén)) — 1 npu n — 0o, OTKYyIa

lim inf In P(S,/n € (=6,0)) > lim inf In P(S,/n € (=4,6))

n— o0 n n—r00 n

> —|hl6 + In R(h).

Torna B cHly TPOM3BOILHOCTH § NMEEM TPeOyeMyIo OIEHKY.
6) ITycrs pacrpeesieHHe He COCPEIOTOYHO Ha OJHON OTPHIATENBHOM MM TOJOKHUTENbHOM moyocsx. @urcnpyem t u pac-
CMOTPHM

Qn((=6,0)) = P(Sp/n € (—0,0)|X; € [-t,t],i <n) = P(S,/n € (—0,9), X, € [-t,t])P(X; € [-t,t]) ™"
K @), MOXHO IPUMEHUTD IYHKT &), OTKYIA

liminfln @, ((=6,6))/n > —A4(0),

n—oo
rie A(0) = inf;, E(e"¥|X € [~t,1]). Torma

. > (—
LIPS/ > (=6,0))

n— oo n

> —InP(X; € [~t,1]) — A(0).

ITpu ¢t — oo npasas yactb crpemurcs K —A(0), aro u Tpebyercs.

B) IlycTh pacmpesieienme cOCPeJOTOMEHO Ha ONHOM W3 MOayocel, Ajid ompejenennoctd Ha mpasoif. Torma R(h) = EelX
MOHOTOHHO pacrer 10 h (T.K. pacrer noapiaTerpasbuas ¢ynkiusa). Ho rorqa A(0) = —limp,_InR(h) = —In P(X = 0).
Jeitcrsurensro, eX menpepsisua n orpanudena npu h < 0, e"X crpemurcs k Ix—g npu h — 0o, orkyna Fe"X — Elx_y. Ho
TOT/IA YTBEPKJEHNE TEOPEMbI OUEBUIHO, TIOCKOIBKY

P(In P(S, € (=3,5)))

1
> —In P"(X; = 0) = —A(0),

Teopema mokazama.



